



## 习近平向中国—海合会国家产业与投资合作论坛致贺信

新华社北京5月23日电 5月23日,国家主席习近平向中国—海合会国家产业与投资合作论坛致贺信。

习近平指出,中国同海合会国家友好交往跨越千年,源远流长。2022年,首届中海峰会成功举行,开创了中国与海合会国家深化合作新局面。

中国同海合会国家深化产业与投资合作,有利于加强共建“一带一路”倡议同海合会国家发展战略和愿景规划对接,发挥互补优势,共同培育发展新动能,促进双方繁荣发展。中国愿同海合会国家共促团结、共谋合作,谱写

中海关系新篇章。中国—海合会国家产业与投资合作论坛当日在福建省厦门市开幕,主题为“面向未来,携手推动中国与海合会国家产业与投资合作高质量发展”,由国家发展改革委、福建省人民政府共同主办。

## 习近平主持召开企业和专家座谈会强调 紧扣推进中国式现代化主题 进一步全面深化改革

### 王沪宁蔡奇出席

新华社济南5月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月23日下午在山东省济南市主持召开企业和专家座谈会并发表重要讲话。他强调,党的二十大大擘画了全面建设社会主义现代化国家的宏伟蓝图,确立了以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的中心任务。进一步全面深化改革,要紧紧扣住中国式现代化这个主题,突出改革重点,把牢价值取向,讲求方式方法,为完成中心任务、实现战略目标增添动力。

中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇出席座谈会。

座谈会上,国家电力投资集团有限公司董事长、党组书记刘明胜,深圳市创新投资集团有限公司董事长、党委书记左丁,安踏体育用品集团有限公司董事局主席丁世忠,

5月23日下午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在山东省济南市主持召开企业和专家座谈会并发表重要讲话。新华社记者 谢环驰摄



## 省十四届人大常委会第26次主任会议举行

### 尹弘主持

本报讯(全媒体记者魏星)5月23日,省十四届人大常委会第26次主任会议在南昌举行。

省委书记、省人大常委会主任尹弘主持会议。省人大常委会副主任胡世忠、张小平、王少玄、张伟出席。会议听取了《江西省大气污染防治条例》等4件地方性法规修正案(草案)》《江西省献血条例(草案)》《江西省人工影响天气管理条例(草案)》《江西省反间谍工作条例(草案二次审议稿草案)》,省人大常委会

主任会议关于提请审议《江西省人民代表大会常务委员会关于修改〈江西省物业管理条例〉等2件地方性法规的决定(草案)》的议案,省政府关于提请审议《〈江西省大气污染防治条例〉等4件地方性法规修正案(草案)》的议案,人事任免议案。会议同意将上述事项提请省人大常委会会议审议。

会议听取了省人民政府关于全省固定资产投资情况、建立健全生态产品价值实现机制工作情况、推进社会保障卡一卡通工作情况的工作报告,会议同意将上述报告提请省人大常委会会议审议,调研报告发送省人大常委会组成人员。

会议审议并同意省人大各专门委员会、常委会各工作委员会工作规则,关于听取和审议省政府关于全面提升科技创新驱动力情况报告的工作方案,要求相关委员会做好具体工作。

## 尹弘会见中智集团董事长卜玉龙一行

本报讯(全媒体记者魏星)5月23日,省委书记尹弘在南昌会见了中国国际技术智力合作集团有限公司党委书记、董事长卜玉龙一行。

省领导任珠峰、陈敏,中智股份党委书记、副总经理李双参加会见。

尹弘代表省委、省政府对卜玉龙一行来赣深化合作表示欢迎,向中智集团长期以来给予江西发展的支持帮助表示感谢。他指出,中智集团是我国人力资源服务行业领军企业,一直以来非常支持老区苏区发展,特别是2021年双方签订战略合作协议以来,在人力资源服务业发展、政务服务等方面取得了积极合作成果。江西制造业优势明显、矿产资源丰富、对外开放条件优越。衷心希望中智集团充分发挥优势,强化在产业

升级、招才引智、专业外包等方面支持,积极推进南昌、鹰潭等地项目合作,帮助江西引进更多管理人才、企业人才、科技人才和数字经济等新兴领域人才、生产性服务业人才,更好促进江西人力资源可持续开发利用。江西将全力做好对接服务,支持中智集团优化在赣投资布局,深化双方务实合作,实现互利共赢、共同发展。

卜玉龙介绍了中智集团发展业务和在赣布局,感谢江西省委、省政府对中智集团业务发展的支持。他表示,中智集团作为聚焦人力资源服务业务的央企,期望与江西进一步深化合作关系、拓宽合作领域,携手推动央地合作再上新台阶,更好服务江西经济社会高质量发展。



5月23日,在南昌高新区东湖路小学,学生在民警的指导下学习溺水自救和互救知识。为切实有效防范溺水事故发生,南昌高新区采取多项措施,积极开展“防溺水宣传教育进校园”活动,提升学生安全意识。 本报全媒体记者 张翰林摄

## 深化产教融合 强化供需对接 我省大力提高职业教育服务产业高质量发展能力

### 大抓落实年

本报讯(全媒体记者李芳)“今年我校申报了招生专业15个,其中有14个专业围绕‘1269’行动计划中的新能

源产业链,锂电和光伏新能源先进制造业集群进行设置。”2024年高考在即,谈及今年的招生专业,江西电力职

业技术学院有关人员如是说。为了更好地让职业教育与产业发展同频共振,深化产教融合,我省出台《江西省深化职业教育技工教育改革发展服务产业高质量发展的若干措施》,引导职业学校聚焦关键领域,积极融入区域经济社会发展,形成与市场需求相适应、与产业结构相匹配的教育体

系,为经济社会高质量发展培育高素质产业生力军。据统计,2024年省属高职院校新申报的85个招生专业中有63个直接服务我省“1269”行动计划和重点产业链,占比74.1%。市域产教联合体是深化产教融合的核心载体平台,以产业园区为基础,兼具人才培养、创新创业、促进产业经济高质量发展功能。今年以来,省教育厅加大工作力度,联合省发改委、省工信厅围绕我省重点产业,大力推进市域产教联合体建设工作。截至目前,全省已建设17个市域产教联合体,实现11个设区市全覆盖。(下转第2版)

## 应国家主席习近平邀请 赤道几内亚总统奥比昂将访华

新华社北京5月23日电 外交部发言人华春莹23日宣布:应国家主席习近平邀请,赤道几内亚共和国总统特奥多罗·奥比昂·恩圭马·姆巴索戈将于5月26日至31日对中国进行国事访问。

## 第二十届文博会开幕 李书磊黄坤明参观江西馆

本报讯(曾悦之)文化赣鄱,绽放鹏城。5月23日,第二十届中国(深圳)国际文化产业博览交易会开幕。中共中央政治局委员、中央宣传部部长李书磊,中共中央政治局委员、广东省委书记黄坤明等领导到江西馆参观指导。省委常委、省委宣传部部长卢小青陪同参观。

走进江西馆,李书磊被“样式雷”系列展品所吸引。他仔细欣赏了“样式雷——天坛祈年殿”模型,近距离感受中国传统营造技艺的精湛。在“陶瓷文化”展区,李书磊饶有兴趣地拿起景德镇瓷器,称赞其工艺精湛、造型优美。认真听完讲解之后,他对江西高质量推进文化产业发展、高标准建设

景德镇国家陶瓷文化传承创新试验区、以新质生产力赋能传统产业转型升级的最新成果表示肯定。此外,李书磊还到寻乌馆参观,对《寻乌调查》文创、寻乌根雕、脐橙等展品,一一询问,细致了解。本届文博会,江西馆以传承、创新为主题,展陈总面积达675平方米。除江西馆外,还单独设立了寻乌馆等特色展馆。江西各展馆以地域特色文化创新发展、科技创新赋能文化新业态、文化旅游融合发展三大主线,尽显赣鄱文化的多姿多彩、厚重深邃。近百家企业、2000件套展品,充分体现了江西深厚文化底蕴和新时代文化改革发展新成就。

## 民进中央对口江西省开展长江生态环境保护民主监督调研座谈会在赣州召开

### 蔡达峰出席并讲话 叶建春吴忠琼汇报相关情况

本报赣州讯(全媒体记者张武明)5月23日,民进中央对口江西省开展长江生态环境保护民主监督调研组结束实地调研后,在赣州召开座谈会。全国人大常委会副委员长、民进中央主席、长江生态环境保护民主监督工作领导小组组长蔡达峰出席并讲话。省委副书记、省长叶建春汇报全省长江生态环境保护工作情况,省委副书记、赣州市委书记吴忠琼围绕调研主题汇报工作情况。民进中央副主席何志敏,省领导黄喜忠、张小平、卢天锡出席相关活动。

蔡达峰指出,加快推进人与自然和谐共生的现代化,是抓好长江生态环境保护的根本遵循。我们要深入学习贯彻习近平生态文明思想,深刻领

悟“人与自然和谐共生”的丰富内涵,把握长江生态环境保护和民主监督的意义,总结成绩和经验,科学分析长江资源与江西乃至长江经济带发展的关系,加强对相关人文社会问题的研究,探索“人与长江和谐共生”的保护理念,构建更为完善的保护标准体系,为生态环境治理贡献江西智慧。蔡达峰指出,长江生态环境保护是一项系统工程、长期任务。江西97.7%的面积属于长江流域,在长江生态环境保护中地位重要、责任重大、任务艰巨。要坚持统筹兼顾、综合治理,深入打好污染防治攻坚战,协同推进水、土、气的保护,协调推进污染治理、产业结构优化、技术改造和打造绿色生活方式。(下转第2版)

## 叶建春在专题调研南康家具产业时强调 聚焦产品绿色升级和市场精准开拓 推动传统产业孕育发展新质生产力

### 吴忠琼一同调研

本报赣州讯(全媒体记者张武明)5月23日,省长叶建春在赣州市专题调研南康家具产业发展工作。他强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,抢抓推动大规模设备更新和消费品以旧换新的政策机遇,聚焦产品绿色升级和市场精准开拓,不断提升南康家具的市场竞争力和美誉度,持续放大“美好生活要有南康家具”的品牌效应,推动传统产业孕育发展新质生产力。吴忠琼一同调研。

奇点势能(江西)科技有限公司通过研发新技术,引导南康家具制造企业推行喷涂“油改水”,有效解决了喷涂过程中带来的污染问题。叶建春详细了解企业自主知识产权介绍,了解“油改水”后产品的防水、防腐等性能,现场察看水性漆喷涂工作,了解生态环境执法人员开展室内空气污染物检测结果。叶建春说,南康家具是南康的首位产业、富民产业,也是对外展示南康形象的一张亮丽名片。(下转第2版)

今日 导读

中部向“新”促崛起

优结构 活“命脉”

(见第5版)